



## *Nyomtatott és online sajtó*

### Szijjártó Péter: Magyarország és Szlovákia együttműködésének valaha volt legjobb fejezetére készülünk

2023. november 7. – MTI, Hirado.hu, MagyarNemzet, PestiSracok, Mandiner, Demokrata, HírTV, ORIGO

Magyarország és Szlovákia készen áll arra, hogy a két ország közötti együttműködés valaha volt legjobb fejezetét írja meg az elkövetkező években - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden Pozsonyban, miután Rober Fico szlovák kormányfővel tárgyalt. A minisztérium tájékoztatása szerint a tárcavezető arról számolt be sajtótájékoztatóján, hogy a szlovákiai választások nyomán "patrióta, a nemzeti érdek érvényesítését felvállaló, szuverén politikát megfogalmazó" kormány alakulhatott meg a szomszédos országban. "És mivel a szuverén politikát megfogalmazó, nemzeti érdekérvényesítést célzó tevékenységet folytató kormányok között könnyebb az együttműködés, mint az ettől eltérő esetekben, ezért én azt gondolom, hogy a magyar-szlovák kapcsolatok jövőjének szempontjából egy kifejezetten szép időszak és hatalmas lehetőségek előtt állunk" - hangsúlyozta.

### Szijjártó Péter: a Szövetség az ellenszél dacára is jól szerepelt a szlovákiai választáson

2023. november 7. – MTI, MagyarNemzet, ORIGO, Hirado.hu, Demokrata, Vasarnap.hu

A Szövetség az "elképesztő ellenszél" ellenére is jól szerepelt a szlovákiai választáson, s az elmúlt másfél évtized legjobb eredményét érte el - szögezte le Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden Pozsonyban. A minisztérium tájékoztatása szerint a tárcavezető a Szövetség elnökével, Forró Krisztiánnal közös sajtótájékoztatóján először is gratulált a pártnak az "elképesztő ellenszél" ellenére elért választási eredményéhez, amely szavai szerint világossá tette, hogy melyik helyi politikai erő jelenti a valódi magyar képviseletet Szlovákiában. "A 4,4 százalék és a másik két párt által elért összesen 0,3 százalék összehasonlítása szerintem világos választ adott erre a mesterségesen egyesek által fenntartott kérdésre" - mondta. Illetve külön gratulált Forró Krisztiánnak a nagyszámú preferenciaszavazathoz, amely szintén tanúsítja, hogy a felvidéki magyar választók támogatták a pártvezetés elképzeléseit.



## Magyar szakembert neveztek ki Románia legnagyobb energiavállalata élére

2023. november 7. – Krónika, maszol.ro

Románia legnagyobb villamosenergia-termelő társasága, a Hidroelectrica felügyelőbizottsága megválasztotta a vállalat új vezetését – derül ki a tőzsdére elküldött közleményből. A többségében állami tulajdonú vállalat vezérigazgatójává Borbély Károlyt nevezték ki, aki a Tăriceanu-kormány minisztere volt RMDSZ-es színekben. Kievezése november 7-étől érvényes. Borbély Károly a vezérigazgatói kinevezése előtt kétszer volt a Hidroelectrica felügyelőbizottságának tagja. Emellett az Orange közkapcsolati igazgatójaként is dolgozott, és az energiához kapcsolódóan üzletfejlesztési és exportigazgató volt az Energobitnél, egy romániai energetikai szolgáltatásokkal és infrastruktúrával foglalkozó vállalatnál. Borbély a Ponta-kormány energiaügyi minisztériumának államtitkára, a Tăriceanu-kormány távközlési minisztere, a szintén a Tăriceanu-kormányban működő Országos Ifjúsági Hatóság államtitkára volt. A bukaresti sajtó szerint erre a posztra számított a piac, tekintettel Borbély állítólagos kapcsolataira Marcel Ciolacu miniszterelnökkel.

## Harminc év elteltével a Sapientia egyetemnek köszönhetően lel új otthonra a KMDSZ

2023. november 7. – Krónika

A Kolozsvári Magyar Diákszövetség (KMDSZ) elhagyja a Petőfi Sándor (Avram Iancu) utca 21. szám alatt található székhelyét, ahol három évtizeden át működött, és a Sapientia egyetem közbenjárásának köszönhetően a Jókai utcában lel otthonra – közölte a szövetség. A KMDSZ-irodának az elmúlt közel 30 éven át intenzíven használt épülete az utóbbi években romossá vált, a benne zajló mindennapi tevékenységekre nézve veszélyes állapotba került – szerepel a közleményben. A Kolozsvár önkormányzata tulajdonában álló műemlék épületet az elmúlt években történt többszöri próbálkozás ellenére sem újítják fel, így a KMDSZ vezetősége kénytelen volt meghozni a döntést, hogy a sokak által szeretett és emlékek millióit őrző irodát új, használható székhelyre cserélje. A KMDSZ-iroda nemcsak találkozási és információs központ a Kolozsváron tanuló magyar hallgatók számára, hiszen elengedhetetlen a diákszervezet rendezvényeit megelőző és folytató szervezői munkához.

## Marosvásárhelyre érkezik a világhírű nagybányai festőiskola egyedülálló alkotásaiból összeállított kiállítás

2023. november 7. – Krónika

Marosvásárhelyre érkezik a világhírű nagybányai festőiskola egyedülálló alkotásaiból összeállított, Hazatérés – Nagybányai remekművek című kiállítás – közölte a vásárhelyi Kulturális és Művészeti Központ. A megnyitót szerdán, november 8-án délután 5 órától tartják. A kiállítás a Közép-Európai Épített Örökség Megőrző Alapítvány által elindított



Közép-Európai Örökség Program keretében, annak támogatásával valósul meg – olvasható a közleményben. A tárlatot dr. Baán László, a budapesti Magyar Nemzeti Galéria és a Szépművészeti Múzeum főigazgatója nyitja meg. A 2023. júliusában Nagybányán debütált tárlat a marosvásárhelyi Várgalériában lesz látogatható, ahol a már bemutatott alkotások mellett újabb, ritkán látott festmények is megtekinthetők lesznek, a festőiskola alapítójától is, új koncepció mentén láttatva a festőműhelyben született különleges alkotásokat. A tárlat 2024. január 7-ig látogatható a Várgalériában, keddtől vasárnapig 10 és 18 óra között.

## Magyarország reményeket fűz a fekete-tengeri gázhoz – Szijjártó Péter szerdán Bukarestbe érkezik

2023. november 7. – maszol.ro

Magyarország nem mondott le arról, hogy fekete-tengeri gázt vásároljon. Szijjártó Péter magyar külügyminiszter szerdán Bukarestben részt vesz egy nemzetközi földgáz-konferencián, melyen az ágazat nagyvállalatai és régió több országának képviselői lesznek jelen. A Neptun Deep az elmúlt évtizedek legjelentősebb romániai energetikai projektje. Az OMV Petrom és a Romgaz 2027-ben tervezi a 100 milliárd köbméteresre becsült készlet kitermelését. Sebastrian Burduja energiaügyi miniszter rámutatott, amíg a Neptun Deep kitermelése megkezdődik, Romániának olyan szintre kell fejlesztenie iparát, hogy a gázt belföldön tudja felhasználni, és magas hozzáadott értékű termékeket exportáljon, számol be a Hotnews. „Nekünk van gázunk, nekik nincs” – mondta Sebastian Burduja arra a kérdésre, hogy miről fog tárgyalni a magyar tisztségviselővel. Hozzátette, Románia abban érdekelt, hogy energetikai csomóponttá váljon, erre minden feltétel teljesülhet: vannak vízforrások, nukleáris program, szélerőművek, és földgáz, ami Magyarországnak nincs.

## A Transilvania Banknak van nagyobb esélye az OTP Románia megvásárlására a kiszivárgott hírek szerint

2023. november 7. – Krónika

A Transilvania Bank tűnik favoritnak az OTP Bank megvásárlására a Román Nemzeti Banknál (BNR) iktatott két ajánlat közül, az árral kapcsolatos problémák és nem utolsósorban az oroszországi helyzet arra készítette a Raiffeisen Bankot, hogy átgondolja ajánlatát – értesült az EconoMedia.ro gazdasági hírportál. Még ha a Raiffeisen Bank továbbra is versenyben marad is, román jegybanki források szerint a Transilvania Bank lehet az esélyesebb az OTP Bank megvásárlására. A magyarországi anyavállalat május végén jelentette be, hogy el kívánja adni az OTP Bank Romániát. A pénzügyintézet május 23-án közölte, a bank organikus növekedési stratégiájával párhuzamosan az OTP Csoport úgy döntött, hogy az OTP Bank Románia stratégiai lehetőségeinek körét kibővíti a bank esetleges eladásának piaci tesztelésével. Várakozásaik szerint ez a folyamat több hónapig tart, és amennyiben sikerrel jár, az esetleges eladásról szóló megállapodást körülbelül valamikor jövőre írhatják alá.



## November végéig visszakerülhet belvárosi helyére a felújított Mária-oszlop Kolozsváron

2023. november 7. – MTI, Krónika

Visszahelyezik eredeti belvárosi helyére a kommunizmus idején elköltöztetett barokk fogadalmi szobrot, a Mária-oszlopot Kolozsváron. A szobrászati elemek nagy részéről eredeti másolat készült, ezek kerülnek ki a köztérre – közölte az MTI-vel a napokban elkezdődött munkálatokat vezető Kiss Zoltán Árpád kőrestaurátor. A kolozsvári Mária-oszlop a nagyszebeni Nepomuki Szent János-szobor mellett Erdély második legrégebbi köztéri emlékműve. Több évtized után kerül vissza eredeti helyére, a belvárosi Egyetem (Universitatii) és Farkas (Mihail Kogălniceanu) utcák kereszteződésénél kialakítandó kis térre, a piarista templom elé. A belvárosba való visszahelyezéséről 2018-ban döntött a képviselőtestület a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) kezdeményezésére, az akkor önkormányzati képviselő Gergely Balázsnak, a Kolozsvári Magyar Napok főszerzőjének javaslatára. Visszaállítása része a Farkas utca és a környező utcák teljes körű felújítását előíró, év végén záruló projektnek, a költségeket is innen állják - közölte az MTI-vel Oláh Emese kolozsvári alpolgármester.



## Az igazi kisebbségi ember - Komlóssy József könyvbemutatója Pozsonyban

2023. november 7. – ma7.sk

„A szabadsággal élni tudni kell. Voltak, akik elszálltak a szabadságban, elragadta őket, és elenyésztek. De kiknek biztos belső koordinátarendszerük volt, amikor megérkeztek a szabad világba, azok jól tudtak élni ezzel a szabadsággal – mások javára, a mi javunkra” – írta Németh Zsolt, a magyar Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke az Utolért az idő című könyv előszavában. Komlóssy József kalandos életútja a hepehupás vén Szilágyból Budapesten át Debrecenig és Sopronig, majd onnan 1956-ban a tengerentúlra, egészen Kanadáig vezetett, hogy aztán egy csavarral közelebb kerülve szülőföldjéhez, hosszabb időre Svájcban telepedjen le. „Édesapám mikor egy hosszabb kiszállásról visszatérve Budapestre a kórházban meglátogatta édesanyámat, az ilyenkor szokásos formásokat követően – tekintettel a közelgő március 15-re – egy nemzeti színű szalagot tűzött a pólámra. Ezzel képletesen meghatározta a magyar nemzet iránti elkötelezettségemet” – írja Komlóssy József könyve elején, az életrajzában.

## Gyermeklánc Fesztivál Alsóbodokon

2023. november 7. – felvidek.ma

A Gyermeklánc Gyermek és Ifjúsági Fesztivál a zoboraljai hagyományörző gyermekek ünnepe. A fesztivál a Csemadok Nyitra Területi Választmányja által november 5-én vasárnap délután négy órakor került megrendezésre az alsóbodoki kultúrházban. A zoboraljai magyar családok gyermekeikkel betöltötték a kultúrház nagytermét. Már a rendezvény megkezdése előtt a nézők sokasága és a gyermekek fokozódó jókedve emelte az esemény hangulatát. A



mélabús nosztalgikus őszi délutánon a látogatók számára felüdülésként hatott a népdalokat éneklő, csengő hangú gyermekek életörömmel átítatott előadása. A fesztivál műsorvezető párosa Bíró Gergő Csaba és Dávid Zsuzsanna – a Petőfi Sándor Program ösztöndíjasai – voltak, akik hathatós szervezőmunkájukkal segítik a Csemadok Területi Választmánya Nyitra és az Alsóbodoki Esterházy János Zarándokközpont munkáját.

## Húszéves a Varsás Néptáncgyűttes

2023. november 7. – Új Szó

Húsz évvel ezelőtt alakult meg a Varsás Néptáncgyűttes. Az évforduló alkalmából nagyszabású gálaműsort adtak a fellépők. Ami viszont ennél sokkal fontosabb, közösségek, barátságok, szerelmek születtek az elmúlt két évtizedben Alsószeliben. Húsz évvel ezelőtt Morovics Ibolya helyi pedagógus biztatására, aki az 1970-es években vezetett táncsoportot Alsószeliben, Szabados Katalin kezdett néptáncot oktatni az iskolában. A gyerekek toborzásába Morovics Ibolya is besegített, de az első márciusi próbát 2003-ban már Kati néni tartotta. Először az alsószeli falunapi ünnepségen mutatkoztak be azon a nyáron. Mivel a falu címerén egy varsa látható, így lett a csoport neve Varsás Néptáncgyűttes. Máris elkezdődött és azóta is tart a munka. A gyereklétszám évről évre nőtt, néha kicsit visszaesett, mindenki Kati nénije gyakran kért segítséget más szakmabeliektől. Az két évtized alatt nagyon sok generáció felnőtt mellette.

## Új kultúrházat épít Csallóközaranyos

2023. november 7. – Új Szó

A község régi kultúrházát már elbontották, a bontási törmelék eltakarítása után pedig elkezdődik az építkezés. Az új, modern épület várhatóan 2025-re készül el. „Elég rossz állapotban volt a régi épület. Esők alkalmával beázott a tetőszerkezet, maga a belső elrendezés pedig nagyon rossz volt. Nem volt akusztikája, két oszlopsor haladt végig a nagytermen keresztül. Ez élvezhetetlenné tette például a színházi darabok előadását s egyáltalán bármilyen színpadi programot. 100 székig tudtuk feltölteni a nézőteret, mert többen már nem láttak az oszlopoktól” – sorolta lapunknak Varjú Éva (Szövetség) polgármester, hogy az önkormányzat végül miért döntött a bontás mellett. Kezdetben azonban csak egyszerű felújításban gondolkodtak, ő maga három éve ezelőtt terjesztette be az erről szóló javaslatot az egyik képviselő-testületi ülésen, a tagok azonban végül mindkét kidolgozott változatot elvetették.



## Átadta választási listáját a Vajdasági Magyar Szövetség

2023. november 7. – PannonRTV

Átadták a Vajdasági Magyar Szövetség – Elnökünkért, közösségünkért, a jövőért! nevű választási listát a Köztársasági Választási Bizottságnak. A 250 nevet számláló listán tapasztalt politikusok, de új politikai szereplők is helyet kaptak. A VMSZ listájának első öt helyén dr.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. november 8.





Pásztor Bálint, Kovács Elvira, Bájity Borisz, Tóbiás József és Úri Emese szerepel. Dr. Pásztor Bálint több mandátumban is a párt frakcióvezetője volt, és most is a párt listavezetője. A listaátadáskor kiemelte, olyan listát állítottak össze, amely az eddigi hagyományokkal összhangban lefedi Vajdaság teljes egészét, és figyeltek arra is, hogy minden más szempontból kiegyensúlyozott legyen a lista „Nagyon fontosnak tartom azt elmondani, főleg ebben a mindannyiunk számára nehéz pillanatban, időszakban, hogy a választási listának az elnevezése és egyben a szlogenünk a következő: Vajdasági Magyar Szövetség - Elnökünkért, közösségünkért, a jövőért!.

### Emlékezés Pásztor István tiszteletére a Vajdasági Képviselőházban

2023. november 7. – PannonRTV

Emlékülést tartottak Pásztor István előtt tisztelegve szombat délelőtt a Vajdasági Képviselőház üléstermében. A gyászülésen a családtagok mellett számos politikus is búcsút vett a Vajdasági Magyar Szövetség és a Tartományi Képviselőház elnökétől.

### Hétköznapi Hőseink projektbemutató Zentán

2023. november 7. – PannonRTV

A Kárpát-medencei programot anyaországi támogatással már ötödik alkalommal szervezték meg a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet székházában, amelyen most tordai, zentai, adai és szajáni diákcsoportok vettek részt. A fiatalok több héten át végezték el a kutatásokat, tanáraik közreműködésével. A csoportok jutalomkirándulásban részesültek, amelynek részeként Zentán bemutatták az általuk készített prezentációkat. Olyan személyeket mutattak be, akik sokoldalú tehetségükkel jelentős mértékben hozzájárultak közösségük és környezetük fejlődéséhez. Az adai Cseh Károly Általános Iskola tanulói Dr. Hódi Éváról, Dr. Hódi Sándorról és Varga Líviáról készítettek anyagot. Katona Kitti, Cseh Károly Általános Iskola, Ada: „Először elmentünk hozzájuk, és beszélgettünk velük, megcsináltuk az interjút, később pedig ezt az anyagot összeszedtük, összeültünk és leírtuk egy esszé formájában, majd aztán a prezentációt is elkészítettük.”

### Újvidék: Radnóti-est az egykori selyemgyárban

2023. november 7. – Vajma.info

Holnap, november 8-án 18 órai kezdettel az egykori újvidéki selyemgyárban működő Svilara Kulturális Állomás épületében Radnóti Miklós utolsó versei címmel rendeznek kerekasztal-beszélgetést. A költő verseinek első szerb fordításkötetéhez az előszót annak idején Aleksandar Tišma írta Radnóti Miklós utolsó versei címmel, s a mostani est is ezt a címet viseli. Radnóti Miklóst munkaszolgálatosként, az “erőltetett menet” tagjaként Borból egy németországi táborba menetteltették. Legtöbb munkaszolgálatos útközben a kimerültségtől meghalt vagy megölték. Ilyen sors jutott a 20. század egyik legnagyobb magyar költőjének is, akinek földi maradványai a Győr melletti Abdánál feltárt tömegsírból kerültek elő. Ruhája zsebében pedig megtalálták a Bori noteszt. A mostani újvidéki estnek az ad különös apropót,



hogy a munkaszolgálatosokat útjuk során 1944 novemberének első napjaiban éppen a ma a Svilara Kulturális Állomásnak otthont adó egykori Ristić selyemgyárban helyezték el.

## Házvásárlási pályázat a Prosperitatinál - Mit lehet venni 15 ezer euróért?

2023. november 7. – PannonRTV

Falusi házvásárlási pályázatot írt ki a Prosperitati Alapítvány. Az érdeklődők november 15-e és 2024. január 15-e között adhatják át a szükséges dokumentációt. A támogatás összegét a korábbi 10 ezerről 15 ezer euróra emelték. A Közügyekben utánajártunk, hogy mennyiért lehet ingatlant vásárolni Vajdaság néhány településén. Csantavéren néhány évvel ezelőtt háromszáznál is több családi házat árultak. A Prosperitati Alapítvány pályázatainak köszönhetően ez néhány tízre csökkent. Jelenleg már 15 ezer eurótól lehet lakható ingatlant találni, de az utóbbi időkben itt is emelkedtek az árak. Zentán és környékén is drágultak az ingatlanok, most 25-30 ezer euróért lehet korrekt, lakható házat venni. A városon belüli elhelyezkedés, az épület állapota, a hozzá tartozó porta nagysága is nagyban meghatározza a felkínált ház értékét.

## Nyílt nap a zentai Bolyai Tehetséggondozó Gimnáziumban

2023. november 7. – PannonRTV

A matematika, az informatika vagy a képzőművészet iránt érdeklődő nyolcadikos diákokat várják. Az alkotóházba várták az érdeklődő gyerekeket és azok szüleit. A délelőtti órákban érkező fiatalok a képzőművészet iránt érdeklődtek leginkább, de ez mellett bővebb információt hallhattak az iskola működéséről, a kollégiumi életéről, valamint megnézhették, hogyan folyik a képzőművészeti oktatás. Fridrik Éva, Bácskertes: „Engem a rajz mindig is nagyon érdekelt és ezek a képzőművészeti dolgok, és vannak ismerőseim a Bolyaiból és mindenki csak ajánlani tudta, úgyhogy úgy döntöttem eljövök megnézni és tényleg nagyon jó iskolának ígérkezik.”



## Bocskor Andrea: megengedhetetlen a kisebbségi jogszűkítés az uniós reformok végrehajtása során Ukrajnában

2023. október 7. – MTI, hiradao.hu, Kárpátalja.ma, Kárpátinfo.net, Index.hu

Megengedhetetlen a kisebbségi jogszűkítés az uniós reformok végrehajtása során Ukrajnában - hívta fel a figyelmet Bocskor Andrea, a Fidesz európai uniós parlamenti képviselője a MTI-hez eljuttatott keddi közleményében. Az Európai Parlament külügyi és fejlesztési bizottsága Várhelyi Olivér szomszédságpolitikáért és bővítésért felelős biztossal folytatott egyeztetést a Szomszédsági, fejlesztési és nemzetközi együttműködési eszközről (NDICI), amellyel Ukrajna, Grúzia, Moldova és a déli partnerség országait támogatja az Európai Unió. Bocskor Andrea felszólalásában Ukrajnával kapcsolatban kiemelte: "Ukrajna több mint másfél éve szenved a háború tragikus következményeit: százezrek veszítették életüket, sebesültek meg, kényszerültek otthonaik elhagyására. Ez a dráma Európában is érezteti hatását. Legfontosabb

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. november 8.



feladatunk az emberi életek védelme és a további veszteségek elkerülése érdekében, hogy a mihamarabbi békére törekedjünk."

## Várad-Sternberg János tiszteletére emléktáblát avattak a Hungarológiai Központban

2023. október 7. – Karp.in.ua

Az Ungvári Hungarológiai Központban emléktáblát avattak Várad-Sternberg János történész tiszteletére. Az Ungvári Nemzeti Egyetem Ukrán-Magyar Oktatási-Tudományos Intézete, a Hungarológiai Központ és a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet a Magyar Tudomány Napja alkalmából szeretett volna emléket állítani az Ungvári Állami Egyetem professzorának, aki ha még élne, jövőre lenne 100 esztendő. Várad-Sternberg János nagyváradon született 1924. január 10-én. Hányattatott gyermekkorát követően egyetemre ment és történelmet tanult. 1949-ben került az ungvári egyetemre, ahol gyakornokként, docensként, majd professzorként dolgozott 1989-ig. 1990-ben főmunkatársa lett az ungvári Szovjet Hungarológiai Központnak. Négy önálló kötete is megjelent. 1989-ben a Magyar Népköztársaság csillagrendjével, 1991-ben a Lotz János-emlékéremmel tüntették ki.

## Kárpátaljai kutató munkája nyert az NSKI Diplomamunka Pályázatán

2023. október 7. – Karpatalja.ma

Kárpátaljai fiatal kutató ért el első helyezést a Nemzetstratégiai Kutatóintézet (NSKI) Diplomamunka Pályázatán a döntőbizottság értékelése alapján. Várad Krisztián doktoranduszhallgató, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola korábbi hallgatója, a Filológia Tanszék munkatársának munkája ért el rangos eredményt. A pályázatra idén szeptember 30-ig lehetett jelentkezni. Diplomamunkája, a Két- és többnyelvűséggel kapcsolatos meggyőződések vizsgálata mesterdolgozat kategóriában érte el a legjobb eredményt. A munka témavezetője professor Cserniczkó István, a Rákóczi-főiskola rektora.

## A megyei áramszolgáltató vállalat takarékosagra tanítja a gyermekeket

2023. október 7. – Karp.in.ua

Kárpátalja élen jár a gyermekek körében az energiatakarékosság és az erőforrások helyes felhasználása terén végzett felvilágosító munkában. Az energiaszolgáltató vállalat egy olyan kiadványt dolgozott ki, amely a gyermekeknek segít megérteni az elektromos készülékek energiatakarékos használatának alapelveit egyszerű, érdekes, interaktív módon. A projekt célja, hogy segítsen a gyerekeknek az energiaforrásokhoz és a környezethez való helyes hozzáállás kialakításában, és megtanítsa őket az energiatakarékosságra. Gyakorlati tanácsaival a vállalat elsősorban az óvodáskorú és alsós gyerekekhez akar szólni. A megyei adminisztráció, amely legalább annyira érdekelt a projekt sikerességében, mint az energiaszolgáltató vállalat, azt ígéri, hogy az oktatási intézményekkel kötött megállapodás alapján támogatást nyújt, valamint hivatalos portáljain kiadványokat tesz közzé a villamos energia takarékos felhasználásáról.





## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. november 7. – Kossuth Rádió

A magyar kormány számára továbbra is fontos partner a Szövetség – mondta a párt pozsonyi székházában tartott sajtótájékoztatón Szijjártó Péter, Magyarország külgazdasági és külügyminisztere. Szijjártó először járt Pozsonyban, mióta megalakult a 4. Fico-kormány. Tárgyalt a miniszterelnökkel, valamint kormánya több miniszterével is.

Ma délelőtt a Vajdasági Magyar Szövetség Belgrádban átadta a választási bizottságnak a köztársasági parlamenti-képviselő jelöltlistáját. Szerbiában december 17-én tartják az előrehozott parlamenti választásokat. A VMSZ a szükséges 5000 helyett, több mint 11 ezer támogató aláírást gyűjtöttük össze egyetlen nap alatt - mondta Pásztor Bálint, a párt ideiglenes elnöke.

„A magyar nép az ukránok mellett áll, és osztozik az elesett katonák családjainak gyászában” - Magyar Levente, a Külgazdasági és Külügyminisztérium parlamenti államtitkára részvétét fejezte ki a kárpátaljai 128-as dandárt ért veszteség miatt. A külügyi államtitkár Viktor Mikita kárpátaljai kormányzóval is találkozott Ukrajnában. A megbeszélésen a humanitárius és beruházási projekteket vitatták meg, és szóba került az is, hogy egy rehabilitációs központot szeretnének létrehozni a katonák számára.

Három év után új pályázatot ír ki a Prosperitási Alapítvány. Gazdálkodásra vagy gazdasági tevékenység végzésére alkalmas ingatlan vásárlására pályázhatnak vajdasági magyar családok és egyedülálló szülők, közölte szabadkai sajtótájékoztatóján Juhász Bálint, az alapítvány ügyvezetője.

„A semmiből egy új, más világot teremtettem” – adta hírül felfedezését édesapjának Bolyai János 1823. november 3-án. A 200. évfordulót tudományos és művészeti fesztivállal ünnepelték Temesváron, Európa kulturális fővárosában a helyi Bartók Béla Alapítvány, a Kolozsvári Akadémiai Bizottság, az Erdélyi Múzeum Egyesület, az Óbudai Egyetem és a



Nemzetközi Szimmetria Társaság szervezésében. A háromnapos rendezvényen, a tudományos előadások mellett, kiállítások, felolvasások, könyvbemutatók, koncertek is voltak az Új Ezredév Református Központban.

A labdarúgás és az asztalitenisz elemeinek összevonásával kialakított sportág, amelyet ívelt asztalon játszanak. Ez a teqball. A Gyimesekben immár több száz gyermek játszhatja, ugyanis teqballasztalokat adományozott a Külgazdasági és Külügyminisztérium, illetve a Nemzetközi Teqballsövetség Gyimesbükk, Gyimesközéplak és Gyimesfelsőlok községnek. Az ünnepélyes átadót ma délelőtt a történelmi Magyarország legkeletibb határán, Gyimesbükkben tartották.

Szombaton leleplezték Aradon Pecsovszky József egész alakos bronzszobrát. A magyar és a román válogatottban is pályára lépő legendás labdarúgó emlékműve az aradi futballcsapat alapítójának, báró Neuman Ferencnek a nevét viselő stadion előtt kapott helyet. Pecsovszkyt a magyar és a román futballtársadalom egyaránt a sajátjaként tiszteli. Pályafutása jelentős részét Aradon töltő csatárt az 1940-es és 1950-es évek világklasszisai között emlegették.